



СЕКРЕТАРІАТ

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини

вул. Інститутська, 21/8, м. Київ, 01008, тел. (044) 298-70-33
E-mail: hotline@ombudsman.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 21661556

Житомирська обласна рада

post@zt.gov.ua

Звернення, яке надійшло до Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (далі – Уповноважений), щодо посилення публічного висвітлення ситуації про полонених та безвісти зниклих захисників Сил Оборони України та сприяння визволенню їх з полону, розглянуто в межах компетенції.

Перш за все, висловлюємо вдячність за Вашу активну позицію у справі захисту прав і свобод українських захисників та захисниць, а також членів їх сімей.

Питання додержання прав військовослужбовців та цивільних громадян, які були захоплені у полон або зникли безвісти внаслідок збройної агресії рф проти України, є пріоритетом діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Наша інституція у тісній співпраці і взаємодії з іншими державними органами вживає усіх можливих заходів як на національному, так і міжнародному рівні задля покращення долі наших полонених захисників і захисниць, їх звільнення та повернення додому.

Головний акцент у цьому питанні поставлений на роботі з міжнародними партнерами. Її головна мета – доведення повної й об'єктивної інформації про військові злочини, що вчиняються державою-агресором по відношенню до наших захисників і захисниць, спонукання їх до рішучих й адекватних дій, щоб примусити агресора виконувати норми Женевських конвенцій про поводження з військовополоненими та захист цивільного населення, залучення їх ресурсів та можливостей для проведення відповідних гуманітарних місій тощо.

Як відповідальний за реалізацію пункту 4 Української формули миру, що передбачає звільнення усіх українських громадян, які утримуються в росії та на тимчасово окупованих територіях України, Уповноваженим ініційовано створення міжнародної робочої групи, до співпраці в межах якої долучились більше 40 країн-партнерів. В її рамках напрацьовуються конкретні механізми і рішення, що мають на меті виконання передбачених пунктом 4 Формули миру завдань.

Одночасно, в межах налагодженого каналу комунікації з уповноваженою з прав людини в рф Тетяною Москальковою вживаються заходи щодо посилення контролю за дотримання норм МГП з питань поводження з військовополоненими та захисту цивільного населення на території рф. На сьогодні, з російською стороною досягнуті домовленості щодо обміну листами від військовополонених, взаємного відвідування місць їх утримання та огляду під час репатріації.



УВ
Секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини
№175.2/41/1/25/25/42.1.1 від 07.01.2025
КЕП: Куліш С. В. 07.01.2025 16:59
3FAA9288358EC00304000000469C3900ACF5D600

Житомирська обласна рада
ВХІДНИЙ № е 17/96-
« 08 » 01 2025 р.

Також проводиться робота щодо залучення до переговорного процесу в якості посередників омбудсменів третіх країн, з якими російська федерація продовжує підтримувати зовнішні зносини. Так, на запрошення Уповноваженого в березні 2024 року відбувся візит до України Головного Омбудсмана Туреччини Шерефа Малоча, який ознайомився із умовами утримання російських військовополонених в Україні. Нині Україна очікує такого ж візиту до українських військовополонених, яких утримує росія.

На національному рівні Уповноваженим налагоджено дієву комунікацію з органами державної влади України з питань полонених захисників, цивільних осіб, незаконно позбавлених агресором волі, з метою швидкого й ефективного реагування на порушення їх прав, а також прав членів їх сімей. Представник Уповноваженого в системі органів сектору безпеки і оборони входить до складу Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими, що дозволяє нашій інституції впливати на прийняття важливих рішень, пов'язаних зі звільненням наших оборонців та цивільних співвітчизників.

На систематичній основі в офісі Уповноваженого організовано роботу з підтримки сімей військовополонених та цивільних осіб, позбавлених особистої свободи, уважно вивчаються їх проблеми, надається правова підтримка, організовується їх комунікація з відповідними військовими частинами та державними органами. На підставі аналізу нагальних проблем, що піднімаються на зустрічах з членами сімей полонених та зниклих безвісти захисників, здійснюються постійні консультації та напрацьовуються пропозиції щодо шляхів їх вирішення, в тому числі шляхом належного нормативно-правового регулювання та постійного привернення уваги міжнародної спільноти до глибини та гостроти проблематики.

Про результати цієї та іншої роботи, що проводиться офісом омбудсмана в інтересах наших захисників та захисниць, що перебувають в полоні або зникли безвісти, ми щоденно інформуємо суспільство на наших інформаційних ресурсах.

Запевняємо Вас, що питання повернення українських захисників та захисниць, цивільних громадян, які потрапили у полон до ворога, збереження їх життя і здоров'я залишається безумовним пріоритетом для усіх органів державної влади України.

**Директор Департаменту моніторингу
додержання прав у секторі оборони та
прав ветеранів і військовослужбовців,
полонених та членів їх родин**

Станіслав КУЛІШ

Лаба Олег 0963107883

